2024年工作总结和2025年工作思路
 三界镇
一、2024年工作总结 
2024年以来，三界镇带领全镇上下，深入贯彻落实党的二十届三中全会和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，全面贯彻上级部署要求，打好“三个年”和“五拼五比”高质量发展组合拳，推动经济社会各项事业稳进向好，获全市通报表扬6次，承办全市现场会2次，被省级以上媒体报道12次，交出了来之不易的成绩单。
全力以赴抓经济促转型，产业发展积蓄新动能

扎实推进三个“一号工程”和“十项重大工程”，全面打好“优政策、扩投资、拓市场”组合拳，全力以赴“拼经济”，全年实现财政总收入2.94 亿元，其中一般公共预算收入1.62亿元；规上工业产值50.8亿元，同比增长6.5%，规上工业增加值12.1亿元，同比增长14.2%；固定资产投资10.1亿元；建安投资6.72亿元；批发业、零售业、住宿业、餐饮业等各项指标均位于全市前列。实现小升规6家，下升上5家。紧盯“高精尖缺”，围绕产业链、创新链布局人才链，建成湃肽、捷尔世等省级研发中心5家。大力推动企业数字化改造，中益机械入选国家级5G工厂名录，新锐焊接通过国内首台（套）装备认定。持续实施招才引智行动，引进国家级人才2人，绍兴“名士之乡”2人，40周岁以下青年博士9人。
坚持不懈抓项目促投资，园区能级迎来新突破

深入实施招商引资“一号工程”，用好省级化工园区这一稀缺资源，以生物医药、医疗器械、新材料等为招商方向，招引上下游配套产业项目，打造产业链集群。全年实到市外境内资金4.87亿元，谋划亿元以上项目17个，计划总投资46.77亿元。落户亿元以上项目5个，计划总投资14.34亿元。持续实施“东扩西进”战略，消防服务中心项目已基本完成，启航路东延段工程稳步推进，横一支路西段、临绍路南段工程已挂牌招标。完成多肽产业园35kv电力专线工程前期工作。不断加快土地征收进程，完成绍兴界北110千伏输变电工程、三界镇临湾产业园配套建设工程等工程土地征收204亩。加大用地保障力度，完成土地供给105亩。
全域统筹抓基础提品质，镇域发展注入新活力

深入开展“城市品质提升年”活动，有序推进城镇配套、环境治理、文旅融合等工作。晶悦酒店顺利开业，城乡风貌样板区工程完成建设，启动集镇雨污管网工程和现代化美丽城镇建设。深入实施“全域共美丽”专项行动，获得全市人居环境红旗村6面。持续打好蓝天碧水净土清废攻坚战，系全市唯一完成年度目标乡镇，重点水域水质持续保持在Ⅲ类以上。推进省级千年古城复兴试点乡镇建设，始宁千年古城复兴核心区城市设计初稿已完成。举办“走谢公古道·赏高山杜鹃”美丽乡村行活动，谱写“文旅融合”新篇章，立足“千年剡溪唐诗路”，多点融合打造三界文旅IP，成功入选浙江省“3A级景区镇”。
凝心聚力抓民生保增收，群众福祉再上新台阶

持续擦亮“三界种粮大队”金名片，完成“两非”整治2499亩、粮食播种面积5.2万亩，长桥畈“夏收夏种”场景获得央视新闻频道直播。实施强村富民行动，村级集体经营性收入达1831万元，所有行政村经营性收入均达到60万元以上，其中100万元以上7个。完成省级农事服务中心建设，完成5座山塘除险加固，完成12个自然村饮用水改造工程。完成19公里的共富路建设和8.4公里的农村公路大中修项目建设，全面开展路域整治。聚焦“一老一小”高质量发展，积极布局规划养老“一张图”，镇级“乐龄中心”投入运行，新建村级“乐龄之家”2家，新增“爱心食堂”2家。开展砂石资源专项整治行动，进一步规范砂石资源市场秩序，形成了严管高压态势。
攻坚克难抓改革促创新，基层治理实现新发展

举办首届平安文化周暨“平安嵊行”文艺巡演，在全市镇街“除险保安”工作晾晒中获得3次绿牌。深化“清风共治联盟”运行机制，迭代升级“乡亲+网格”工作法，深化镇-村-网格矛盾纠纷“三级联排化解”机制，共受理调处各类民间纠纷215件，调处成功率达98%。铁腕推进安全生产隐患大排查大整治行动。挂牌成立三界综合行政执法队，累计办理421起一般程序行政处罚案件。
持之以恒树形象转作风，党建引领迈出新步伐

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。认真开展党纪学习教育，全面完成党委、行政村巡察整改工作，严格落实意识形态工作责任制，深入实施“基层党建巩固年”活动。以党建文化、助企服务、亲清政商为主要内容，建成亲清驻企服务中心。深化驻村干部多维度评价体系，搭好驻村干部培养“舞台”。举办“思行始宁之鸿雁训练营”系列活动，带领年轻干部加速融合、更快成长。围绕党风廉政和反腐败工作，扎实推进“四责协同”机制建设，“三三一”工作体系等品牌持续打响，党管武装、统一战线、群团等工作得到全面加强，团结奋进的良好局面进一步巩固。
二、2025年工作思路
2025年，三界镇将立足高质量发展、全方位转型，打造融杭接沪桥头堡，绘就嵊北新城美好蓝图，用实干实绩树起三界首位乡镇标杆，为全市打造“中国式现代化富乐嵊州”作出更大贡献。
在科技提升创新上争当先行示范

打造产业集群体系。围绕培育高端装备、生物医药与健康、新材料等产业集群目标，迭代升级临杭产业园、多肽产业园2.0平台，积极争取各类专项资金优先支持重点优质项目。引导在外乡亲企业总部落户三界，鼓励三界本地企业在外扩容增强。全面优化营商环境。深入开展“企业服务提档年”活动，从项目招商、落地生产等方面提供一对一的管家服务。全面深化“最多跑一次改革”，实施重大项目“定制化”审批。完善人才培引机制。加大人才招引力度，吸引更多的高层次人才到三界创业、工作、生活。
在产业优化升级上争当先行示范

提升产业能级。引导中小微企业开展质量、标准和品牌建设，引导他们向专精特新发展。不断深挖投资项目，积极谋划重点项目和技改项目，加强对重点工业项目、重点企业联系工作，为企业提供“店小二”式全方位服务。加快招大引强。深入实施招商选资“一号工程”，聘请三界知名企业家作为三界镇招商大使，促进三界商会实质性运作，招引一批链主企业和龙头项目。打好产业链招商、基金招商、乡亲招商“组合拳”。推进项目建设。做好项目承接的准备，通过规划和布局，构建高效集约型的土地储备体系。
在镇域品质提升上争当先行示范

推动基础设施建设。推进启航路东延段工程，谋划生命健康产业园提升项目，完善园区路网配套工程。完善园区工业污水管网工程，解决化工园区工业污水排放问题等。镇域风貌提档升级。实施文化广场及周边道路建设工程，提升镇域环境风貌，完善小城市“15分钟精致生活圈”，完成现代化美丽城镇建设，打造可看可学的集镇风貌节点。启动千年古城建设。结合基础设施提升、文化传承、产业振兴等多方面因素，构建一江两岸、六片多点的发展格局，确定始宁千年古城规划设计方案。优化《嵊州市三界镇始宁千年古城复兴核心区城市设计》，启动古城风貌体验区建设。
在建设共富乡村上争当先行示范

推动建设和美乡村。实施和美乡村建设二期项目，打造集生态宜居、产业兴旺、乡风文明于一体的和美乡村。深化产业融合发展。围绕长桥未来乡村建设，投资2000万元打造以现代农业、农事服务、红色种粮、共富工坊等为特色的现代农业示范带。探索文旅发展模式。进一步挖掘始宁文化，循迹“嶀山仙踪”线路，创建“诗路文化体验带”。实施乡村文旅产业招商项目，打响“山水诗源·灵运故里”特色文旅品牌。
在做实民生实事上争当先行示范

提升全域美丽格局。持续巩固“全域共美丽”创建成效，在更高水平上改善农村面貌、促进农村发展，进一步增强群众的获得感。守牢民生保障底线。织牢织密社会保障网，提升“乐龄中心”运营水平，狠抓教育、医疗、养老三大民生服务，实现老百姓老有所乐、老有所养。紧贴群众切身需求。持续开展“民情大走访”活动，认领惠民政策宣传、关爱一老一小等12类志愿服务岗，做到三界百姓有需求、三界党委政府勇担当。
在聚力平安建设上争当先行示范

全面筑牢安全防线。聚焦重点领域，常态化开展安全隐患大排查大整治，全面提升安全生产和防灾减灾能力。强化社会稳定格局。深化平安大巡防，严厉打击电诈等违法犯罪等，确保治安案件、交通亡人事故等案发数量持续下降。深化基层治理创新。迭代升级基层治理四平台，通过镇、村企两级经常性、定期化的矛盾纠纷摸排化解，实现“小事不出村、大事不出镇，矛盾不上交”，警源、诉源、访源三源下降的总体目标。
2025年，踏上新征程，信心满怀；展望新目标，豪情澎湃。三界镇将更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，扛起新使命、谱写新篇章，让中国式现代化富乐嵊州建设在三界展示可观可感的壮丽图景。
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